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Резултати за първото тримесечие на 2010 г. 
Нетна печалба в размер на 52 млн. евро1 след заделяне на провизии в размер на 200 млн. евро 

Собствен капитал от 4.2 млрд. евро, незасегнат от неблагоприятната динамика на кредитните пазари 
 
Стабилен баланс 

- Солидна капиталова позиция, подкрепена от обща капиталова адекватност от 13.1%, като при 
капитала от първи ред коефициентът е 11.5%, а и при базисния капитал от първи ред – 8.8%. 

- Стабилен ликвиден профил, с  все още свободни  парични средства на разположение за 
незабавно използване в размер на 3.5 млрд. евро от Европейската централна банка (ЕЦБ). 

- Гръцки държавни облигации в размер на 4.2 млрд. евро, представляващи 6.1% от общите активи. 
- Коригирано със секюритизацията, добро съотношение на кредитите към депозитите от 114%.  На 

годишна основа депозитите и кредитите нарастват съответно с 1.1% и 1.5%. 
- Балансовите провизии в размер на 1.8 млрд. евро осигуряват 53% от покритието ни на 

необслужваните кредити, което покритие нараства до 133% при включване на обезпеченията; 
необслужваните кредити представляват 6.3%2. 

 
Устойчиви финансови резултати 

- Доходът преди приспадане на провизиите нараства с 1.2% до 266 млн. евро. 
- Нетният лихвен марж на тримесечна основа се запазва стабилен – 2.6%. 
- Приходите от основна дейност (без тези от сделки на паричен пазар) нарастват с 8% до 552 млн. 

евро. 
- Нарастването на оперативните разходи се забавя до 2.9%, като съотношението разходи/приходи 

е 51.9%. 
- Провизиите срещу загуби по кредити в размер на 200 млн. евро представляват  допълнително 

покритие на риска  от 150 базисни пункта. 
 
 
„Последното сключено международно обезпечено стендбай споразумение е ключово събитие за 
Гърция.  То открива пътя за прилагане на мерки за фискална консолидация и структурни реформи, 
които ще позволят на страната отново да потвърди важното си значение за Югоизточна Европа и 
да играе ролята на мост между Европа и Изтока в средносрочен план.  Alpha Bank е основен 
партньор в икономиката на региона и е в добра позиция да се възползва в максимална степен от 
това, когато гръцката икономика достигне повратната си точка. 
 
   Янис С. Костопулос, Председател 
 
„През първото тримесечие на 2010 г. ние постигнахме стабилни оперативни резултати, като 
предпазихме ликвидността си и франчайзинговия си капитал от сътресенията в икономиката.  
Независимо от нискорисковия си баланс (с премерена експозиция) и добре обезпечената база от 
активи ние сме решени през годината да продължим да насочваме усилията си към предпазване на 
Alpha Bank от отражението на дълговата криза на държавата и към изпълнение на ключовите си 
приоритети, които включват: поддържане на добра ликвидна позиция, подпомагане на клиентите 
по обслужване на техните задължения по кредитите и управление на основните разходи за 
поддържане равнищата на текуща оперативна рентабилност.” 
 
  Деметриус П. Мантзунис, Управляващ директор 

                                                
1 Без корекциите за еднократно данъчно облагане в размер на 61.9 млн. евро въз основа на печалбата за 2009 г. (Закон 
3845/2010 г.). 
2 Необслужваните кредити се определят като кредити, просрочени над 90 дни. 
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ОСНОВНИ ТЕНДЕНЦИИ 
 
- Стабилният баланс на Alpha Bank гарантира значителна сигурност в сложната 

икономическа ситуация. 
От декември 2009 г. гръцката икономика е изправена пред безпрецедентно негативните нагласи 
на пазара.  Опасенията, свързани с устойчивостта на публичните финанси на Гърция доведоха 
до ненаблюдавано досега нарастване на спредовете по държавните облигации, като тази 
нервност на пазара се предаде и на останалите държави от еврозоната.  Доверието и на 
бизнеса и на домакинствата в икономиката остава ниско. 
 
Като реакция на тази ситуация през май 2010 г. правителството на Гърция постигна 
споразумение с Европейската комисия, Европейската централна банка и Международния 
валутен фонд за многогодишно финансиране в размер на 110 млрд. евро заедно със стриктна 
програма за подобряване на публичните финанси и провеждане на структурни реформи с цел 
възстановяване доверието на инвеститорите, потребителите и бизнеса в икономиката на 
Гърция. 
 
Предвид укрепване на баланса си Alpha Bank е уверена, че е добре подготвена да се справи 
успешно в условията на  възникналата  ситуация в Гърция.  Ключови фактори за банката, 
смекчаващи сложните условия са нейната капиталова позиция, значителният натрупан резерв 
от провизии за покриване на загуби, сравнително нискорисковата структура на кредитния 
портфейл, ограниченият размер от ценни книжа, в частност гръцки държавни облигации, и 
диверсифицираният ликвиден профил. 
 

- Референтна капиталова позиция 
Alpha Bank разполага с най-добрата в категорията капиталова позиция с обща капиталова 
адекватност от 13.1%, като при капитала от първи ред коефициентът е 11.5%, а и при базисния 
капитал от първи ред – 8.8%.  Нашият собствен капитал възлиза на 4.2 млрд. евро, незасегнат 
от дълговата криза на държавата, а коефициентът на задлъжнялост е 6.1% и е най-добрият сред 
нашите конкуренти в Гърция.   Прилагайки стандартизирания метод за изчисляване на 
рисковопретеглените активи, Alpha Bank избягва процикличните ефекти, породени от по-
чувствителните към риск методи.  Този консервативен подход е по-подходящ при очакваното 
влошаване на качеството на активите и би трябвало по-добре да отговори на капиталовите 
изисквания. 
 

- Добре балансиран ликвиден профил, относително незасегнат от намаляването на 
депозитите 
В края на март 2010 г. депозитите на банката възлизат на 41.5 млрд., като отбелязват 
увеличение с 1.1% на годишна база и намаляват с 1.5 млрд. евро спрямо края на 2009 г. Почти 
60% от намалението на депозитите се дължи на спедиторските и корпоративни клиенти, които 
трябваше да адаптират паричните си потоци към влошаващите се бизнес среда.  Трябва да се 
отбележи, че салдата по предпочитания от дребните вложители депозитен продукт в Гърция – 
предлагания от нас традиционен спестовен влог, се запазват непроменени спрямо края на 2009 
г. и на годишна база се увеличават с 9.9% до 8.2 млрд. евро. 
 
Нашият консервативен подход обаче означава, че ние сме предприели някои стъпки за 
ограничаване по-нататъшното влошаване при привличане на депозити в бъдеще.  Първо, ние 
разширихме обема на допустимите активи на ЕЦБ с 3 млрд. евро през първото тримесечие на 
2010 г., като увеличихме размера на неизползваното финансиране от ЕЦБ до 3.5 млрд.евро, 
което представлява нарастване с над три пъти спрямо края на 2009 г. Нещо повече, усилията ни 
са насочени към разширяване на пула от обезпечения чрез осъществяване на друга трансакция 
с обезпечени облигации и посредством рефинансиращи корпоративни заеми от ЕЦБ.  Освен 
това гръцкото правителство е в процес на предоставяне на гръцките банки на още 15 млрд. евро 
чрез емитиране на държавногарантирани облигации, които са допустими за рефинансиране от 
ЕЦБ.  Съгласно последното решение на ЕЦБ тези държавногарантирани облигации ще запазят 
статута си на допустимост за ЕЦБ независимо от възможните неблагоприятни кредитни 
рейтинги на гръцката държава. 
 
Като се има предвид нашия ограничен матуритет на дълга в размер на 1 млрд. евро за 
останалите месеци от 2010 г., балансираният характер на нашия банков портфейл със 
съотношение на кредитите към депозитите от 114% и ликвидни средства, които набавяме чрез 
споменатите по-горе действия, ние сме уверени, че стабилната ликвидна позиция на Alpha Bank 
е гарантирана в близко бъдеще. 
 

- Потенциалът за генериране на приходи е запазен при извънредно сериозните 
предизвикателства, свързани с конюнктурата 
Балансираният модел на Alpha Bank доказа своята устойчивост на настоящите сътресения, като 
това се изрази в стабилност на нашите приходи от основна дейност. През първото тримесечие 
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на 2010 г. нашите приходи от основна банкова дейност (без тези от от сделки на паричен пазар) 
нарастват с 7.9% на годишна основа до 551.8 млн. евро. Доходът преди приспадане на 
провизиите възлиза на 265.8 млн. и нараства с 1.2% спрямо първото тримесечие на 2009 г. Този 
резултат се дължи предимно на значителното нарастване на нетния лихвен доход (увеличение с 
13.2% на годишна основа), като отразява възможностите за преоценка на кредитния ни 
портфейл, по начин който да абсорбира отражението от неблагоприятната ситуация, свързана с 
разходите за набиране на депозити.  След последните неблагоприятни промени в спредовете на 
държавните дългови ценни книжа, през първото тримесечие на 2010 г. ние отчетохме 
отрицателен спред по депозитите от 33 б. п. спрямо едва 14 б.п. през първото тримесечие на 
2009 г. Освен това ние ще продължим да съсредоточаваме нашите усилия в ограничаване на 
оперативните разходи, които на годишна база нарастват с 2.9%, но бележат значително 
намаление с 13.7% на тримесечна основа.  Нашата цел за 2010 г. е да запазим непроменени 
основните ни разходи спрямо 2009 г., като накрая ще предприемем подробен преглед на 
процесите на възлагане на поръчки, като използваме съответната експертна помощ. 
 

- Незначително увеличаване на необслужваните кредити 
През първото тримесечие наблюдавахме очакваното влошаване на качеството на активите, като 
необслужваните кредити нарастват с 60 б.т. до 6.3% в края на март 2010 г. спрямо 50 б.т. през 
четвъртото тримесечие на 2009 г. В Гърция необслужваните кредити нарастват със същите 
темпове както и през предходното тримесечие, като бележат увеличение с още 50 б.т. до 6.6%.  
В Кипър нарастването на необслужваните кредити през първото тримесечие на 2010 г. 
съответства на това през 2009 г. и се увеличава с 40 б.т. до 4.5%.  В балканските страни се 
наблюдава значително влошаване при необслужваните кредити, които нарастват с 1.9 пр.п. през 
първото тримесечие на 2010 г. до общо 6%.  Ускореното нарастване на необслужваните кредити 
се дължи на отделни  корпоративни сделки и случаи в Румъния и България.  Що се отнася до 
отделните сегменти, необходимо е да се отбележи, че потребителският кредит, който поради 
характера си представлява най–рисковата част от кредитния портфейл, показва силна 
устойчивост и бележи намаление с едва 30 б.т. през първото тримесечие на 2010 г. 
 
Внимателното структуриране на кредитния портфейл на Alpha Bank осигурява смекчаващото 
действие на няколко фактора на фона на влошаващата се конюнктура.  Първо, нашият кредитен 
портфейл е добре обезпечен и е с нискорисков профил предвид ограничената експозиция от 
потребителски кредити (11.5% от портфейла), като основните операции са съсредоточени в 
дългосрочни сделки с водещи гръцки фирми в различните сектори на икономиката.  Освен това 
ние преработихме системата за ранно събиране на вземанията в Гърция и въвеждаме 
обновения модел в Югоизточна Европа.  Нещо повече, ние разполагаме със значителен 
акумулиран резерв от провизии за покриване на загуби в размер на 1.8 млрд. евро и сме 
ангажирани да продължим да увеличаваме резервите си, заделяйки 200 млн. евро за загуби от 
обезценка през първото тримесечие на 2010 г. Коефициентът на покритие достига 53% (133% 
ако се включат обезпеченията) и е един от най-високите сред конкурентите ни. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ОБОБЩЕН ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ 

 

(в милиони евро) 
1-во 

тримесечие 
на 2010 г. 

1-во 
тримесечие 

на 2009 г. 
% 

изменение 

Приходи от основна дейност,  552.7 541.4 2.1% 
от които:     

     Гърция 411.9 412.4 (0.1%) 

     Югоизточна Европа 134.3 123.7 8.5% 

Разходи за основна дейност, 286.9 278.8 2.9% 
от които:     

     Гърция 208.7 204.0 2.3% 
     Югоизточна Европа 75.8 72.5 4.5% 

Загуби от обезценка 200.0 157.3 27.2% 
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от които:     
     Гърция 154.6 133.6 15.7% 

     Югоизточна Европа 45.4 23.6 92.1% 

Печалба преди данъчно облагане, 65.8 105.3 (37.5%) 
от които:     

     Гърция 48.5 74.8 (35.1%) 

     Югоизточна Европа 13.1 27.6 (52.5%) 

Нетна печалба (10.4) 85.7 … 
Нетна печалба, без еднократното 
облагане 51.6 85.3 (39.5%) 

 
 
 
НАЙ-ВАЖНИТЕ БАЛАНСОВИ И ЗАДБАЛАНСОВИ СТАТИИ 
 

(в милиони евро) 31.03.2010 31.03.2009 % 
изменение 

Активи 68,598 67,409 1.8% 

Собствен капитал 5,312 3,037 74.9% 
Кредити (бруто) 53,340 52,152 2.3% 
от които:    

     Гърция 40,467 39,475 2.5% 

     Югоизточна Европа 11,410 11,074 3.0% 
Активи на клиенти 45,578 44,754 1.8% 
Депозити 41,457 41,019 1.1% 
от които:    

     Гърция 34,147 34,429 (0.8%) 

     Югоизточна Европа 6,696 5,917 13.2% 
 
 
 
 
 
 
 
За справки: 
 
Alpha Bank 
Маринос С. Янопулос, Генерален мениджър и Финансов директор   Тел. +30 210 326 2366 

Михаел Масуракис, Главен директор „Икономически анализи”                   Тел. +30 210 326 2828 

Василиос Псалтис, Главен директор „Корпоративно планиране и контрол” Тел. +30 210 326 4009 

 
www.alpha.gr 
 
 
„Финсбъри Груп” 
 
Едуард Симпкинс/Матю Нютън                                          Тел. +44 207 251 3801 
 
 

 
                     Атина, 27 май 2010 г. 
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ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА ЗА ПЪРВОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2010 Г.  
 
Нетната печалба достига 51.6 млн. евро, което представлява намаление от 39.5% на годишна 
основа и отразява спада на икономическата активност в Гърция и в Югоизточна Европа. При 
отчитане на еднократния данък от 61.9 млн. евро, наложен от гръцкото правителство върху 
печалбите за 2009 г., нетната печалба за акционерите възлиза на -10.4 млн. евро. Нетният доход 
от лихви достигна 455.8 млн. евро, отбелязвайки ръст от 13%, което показва устойчивост на 
нетения лихвен марж  - 2.6% през първото тримесечие на 2010 г. спрямо 2.4% през първото 
тримесечие на 2009 г.  В сравнение с предходното тримесечие нетният доход от лихви бележи 
слабо намаление, тъй като постигнатият напредък при преоценката на нашия кредитен портфейл бе 
неутрализиран от по-високите разходи по депозити поради ескалиращото напрежение в страната.  
Нетният доход от лихви и комисионни е 83 млн. евро, като отбелязва намаление с 10.5% поради 
спада на обема от нови кредити и свързаните с тях банкови трансакции.  Приходите от финансови 
операции възлизат на 0.8 млн. евро, тъй като положителният принос от валутна дейност абсорбира 
загубите от сделки на паричен пазар, отчетена през първото тримесечие на 2010 г. поради силните 
колебания на гръцкия пазар на държавни ценни книжа.  Другите приходи възлизат на 13 млн. евро 
(-19.4%), тъй като нашите нефинансови активи са повлияни от условията на икономическа рецесия. 
Разходите за основна дейност нарастват с 2.9% до 286.9 млн. евро, но на тримесечна основа 
намаляват до 51.9%.  Разходите за персонала нарастват с 3.1% до 143 млн. евро, докато общите 
разходи се увеличават с 3.5% до 121.2 млн. евро.  В Гърция оперативните разходи нарастват с 2.3% 
главно за сметка на разходите за събиране на вземания и на данъците, докато в Югоизточна Европа 
основните ни разходи нарастват с 4.5%. 
 
Активите на клиенти достигнат 45.6 млрд. евро.  В края на март 2010 г. общите депозити достигат 
41.5 млрд. евро (+1.1%).  В Гърция депозитите намаляват с 0.8% до 34.1 млрд. евро, тъй като 
бизнес клиентите коригираха планирането на ликвидността, за да покрият наложения от 
правителството еднократен данък и да адаптират управлението на касовите наличности към 
установяващите се условия на свита ликвидност.  Намаляването на депозитите се дължи на 
оттеглянето на някои спедиторски и големи състоятелни клиенти, които диверсифицират част от 
наличните си средства, като ги инвестират извън Гърция поради опасения, свързани с 
макроикономическата ситуация.  В Югоизточна Европа депозитите се увеличават с 13.2% до 6.7 
млрд. евро. И накрая, салдата по частното банкиране нарастват до 3.3 млрд. евро (+21%), а 
салдата по взаимните фондове възлизат на 1.6 млрд. евро. 
 
Кредитите и авансите на клиентите (бруто) нарастват с 2.3% и достигат 53.3 млрд. евро спрямо 
52.2 млрд. евро в края на 2009 г. Тази тенденция се определя главно от увеличаването на техния 
обем в Гърция с 2.5% и увеличаването на нашия портфейл в Югоизточна Европа с 3%.  Ние 
продължаваме да предоставяме ликвидност на гръцката икономика, като улесняваме кредитирането 
за малките и средни предприятия и с нови заеми обезпечени с ипотека, които възлизат съответно на 
1,305 млн. евро и 288 млн. през първото тримесечие на 2010 г. 
 
Загубите от обезценка по кредитите възлиза на 200 млн. евро, като цената на кредита се 
увеличава с 150 б.т. за тримесечието спрямо 129 б.т. през 2009 г. Коефициентът на необслужваните 
кредити съгласно МСФО 7 нараства с 60 б.т. през първото тримесечие на 2010 г., като достига 6.3% 
в края на март 2010 г. В Гърция необслужваните кредити достигат 6.6%, а в Югоизточна Европа – 
6%.  Провизиите за загуби от обезценка продължават да нарастват до 1.8 млрд. евро и 
представляват 3.4% от кредитите спрямо 2.6% в края на март 2009 г. Това означава коефициент на 
покритие от 53% от необслужваните кредити, който нараства до 133% при отчитане на 
обезпеченията, което е изключително благоприятно предвид консервативната структура на нашия 
портфейл. 
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СТРУКТУРЕН АНАЛИЗ 
 
ОБСЛУЖВАНЕ НА ИНДИВИДУАЛНИ КЛИЕНТИ И МАЛКИЯ БИЗНЕС 
 

Банкиране на дребно 
(в милиони евро)  

1-во 
тримесечие 

на 2010 г.  

1-во 
тримесечие 

на 2009 г.  
% 

изменение  

Общо приходи  242.9 231.2 5.1% 
Общо разходи 146.8 140.6 4.4% 
Загуби от обезценка 73.2 72.1 1.6% 
Печалба преди данъчно облагане  22.8 18.5 23.6% 
Възвращаемост на регулаторния 
капитал 7.9% 6.6% …. 
Рисково претеглени активи 14,509 14,101 2.9% 
Съотношение разходи / приходи 60.4% 60.8% …. 
Финансиране на клиенти (в края 
на периода) 21,511 21,221 1.4% 

 
През първото тримесечие на 2010 г. печалбата преди данъчно облагане достига 22.8 млн. евро 
спрямо 18.5 млн. евро през предходната година.  Нарастването на ипотечните кредити се забавя 
значително до 0.7%, като салдата достигат 11.3 млрд. евро, отразявайки ниското потребителско 
доверие.  Салдата по потребителските кредити възлизат общо на 3.7 млрд. евро, като 
нарастването се забавя с 2.6%.  Авансите по кредитните карти нарастват с 5.2% до 1.5 млрд. евро.  
Нещо повече, кредитите за малкия бизнес (отпуснати на компании, чийто кредитни лимити са до 1 
млн. евро) се повишават с 9%, докато кредитите за много малкия бизнес (компании с кредитни 
лимити до 150,000 евро) се увеличават с 6.1%.  По втория транш от Фонда за гарантиране на 
кредитите за малкия и много малкия бизнес (TEMPME) към края на април 2010 г. Alpha Bank 
представи 3,757 искания в размер на 277 млн. евро, всички от които са одобрени и са във фаза на 
отпускане на средствата. 
 
ОПЕРАЦИИ В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА 
 

Операции в Югоизточна Европа 
(в милиони евро) 

1-во 
тримесечие 

на 2010 г.  

1-во 
тримесечие 

на 2009 г. 
% 

изменение  

Общо приходи  134.3 123.7 8.5% 
Общо разходи 75.8 72.5 4.5% 
Загуби от обезценка 45.4 23.6 92.1% 
Печалба преди данъчно облагане  13.1 27.6 (52.5%) 
Възвращаемост на регулаторния 
капитал 6.3% 13.4% … 

Рисково претеглени активи 10,401 10,273 1.2% 
Съотношение разходи / приходи 56.5% 58.6% …. 
Финансиране на клиенти (в края 
на периода) 11,410 11,074 3.0% 

Депозити на клиенти (в края на 
периода) 6,696 5,917 13.2% 

 
Печалбата преди данъчно облагане намалява с 52.5% и е в размер на 13.1 млн. евро.  Въпреки 
регистрираните положителни тенденции при оперативните приходи (нарастване с 8.5%) силно 
отражение върху резултатите ни оказаха значителните загуби от обезценка поради влошаването на 
качеството на кредитите.  Независимо от това обаче ние очакваме постепенно подобряване на 
основните икономически показатели в Югоизточна Европа – тенденция, която се потвърждава от 
укрепването на валутите в региона и по-ниските лихвени проценти в Румъния и Сърбия.  Това ще 
улесни стабилизирането на качеството на активите, което на по-късен етап ще се изрази във 
възстановяване на ръста по кредити. 
 
В Кипър – нашата най-голяма експозиция в Югоизточна Европа, депозитите нарастват с 322 млн. 
евро (9.3%) и възлизат на 3.8 млрд. евро, а кредитите запазват стабилното си равнище от 4.5 млрд. 
евро.  В Румъния депозитите се увеличават с 15.4% до 1.6 млрд. евро, докато кредите са в размер 
на 4.2 млрд. евро.  В България салдата по депозитите нарастват с 41.9% и достигат 436 млн. евро, 
тъй като разширяването на клоновата мрежа в национален мащаб продължава, докато салдата по 
кредитите се запазват почти непроменени в размер на 1 млрд. евро.  В Сърбия салдата по 
депозитите се увеличават с 28.8% до 409 млн. евро, а кредите достигат 972 млн. евро (+20.5%).  В 
Албания депозитите възлизат на 389 млн. евро (+1.8%), а кредитите – 525 млн. евро, докато в 
бившата югославска република Македония депозитите са в размер на 66 млн. евро, а кредитните – 
115 млн. евро.  В Украйна депозитите ни достигат 29 млн. евро, а кредитите – 59 млн. евро. 
 



 
7

СРЕДНОГОЛЕМИ И ГОЛЕМИ КОРПОРАТИВНИ КЛИЕНТИ 
 

Средноголеми и големи 
корпоративни клиенти 
(в милиони евро)  

1-во 
тримесечие 

на 2010 г. 

1-во 
тримесечие 

на 2009 г. 
% 

изменение  

Общо приходи  125.2 106.3 17.8% 
Общо разходи 32.6 31.5 3.6% 
Загуби от обезценка 81.4 61.5 32.4% 
Печалба преди данъчно облагане  11.2 13.3 (16.1%) 
Възвращаемост на регулаторния 
капитал 3.1% 3.7% … 

Рисково претеглени активи 18,333 17,982 1.9% 
Съотношение разходи / приходи 26.1% 29.6% … 
Финансиране на клиенти (в края 
на периода) 18,956 18,254 3.8% 

 
Печалбата преди данъчно облагане се увеличава с 3.8% и е в размер на 11.2 млн. евро.  Въпреки 
значителния напредък в приспособяването на ценообразуването към доминиращите условия за 
кредитиране, който ни позволява да увеличим дохода си преди провизиране с 23.7%, ние 
продължаваме да увеличаваме разходите си за обезценка, за да смекчим ефекта от влошаването 
на качеството на кредита върху баланса. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА АКТИВИ 
 

Управление на активи 
(в милиони евро)  

1-во 
тримесечие 

на 2010 г. 

1-во 
тримесечие 

на 2009 г. 
% 

изменение  

Общо приходи 14.6 12.2 19.3% 
Общо разходи 9.2 9.3 (1.2%) 
Печалба преди данъчно 
облагане  5.4 2.9 85.0% 

Възвращаемост на 
регулаторния капитал 30.4% 16.9% … 

Рисково претеглени 
активи 886 861 2.8% 
Съотношение разходи / 
приходи 63.2% 76.3% …. 
Фондове на клиенти (в 
края на периода) 5,092 4,513 12.8% 

 
Печалбата преди данъчно облагане възлиза на 5.4 млн. евро поради положителното отражение от 
по-високите комисионни, а управляваните средства нарастват до 5 млрд. евро (+12.8%).  При 
частното банкиране салдата бележат нарастване с 574 млн. евро до 3.3 млрд. евро. 
 
 
 
ИНВЕСТИЦИОННО БАНКИРАНЕ И СДЕЛКИ НА ПАРИЧЕН ПАЗАР 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Печалбата преди данъчно облагане за периода възлиза на 19.2 млн. евро (-56.4% на годишна 
основа) и до голяма степен се дължи на загубите от търгуване с ценни книжа през първото 
тримесечие на 2010 г., които са свързани главно със силните колебания на гръцкия пазар на 
държавни облигации.  
 

Инвестиционно банкиране и 
касови операции 
(в милиони евро)  

1-во 
тримесечие 

на 2010 г. 

1-во 
тримесечие 

на 2009 г. 
% 

изменение  

Общо приходи 27.6 53.7 (48.5%) 
Общо разходи 8.4 9.6 (12.2%) 
Печалба преди данъчно 
облагане  19.2 44.0 (56.4%) 

Възвращаемост на 
регулаторния капитал 16.2% 38.4% … 

Рисково претеглени активи 5,938 5,730 3.6% 
Съотношение разходи / 
приходи  30.5% 17.9% … 
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АКТИВИ - ПАСИВИ И ЗАДБАЛАНСОВИ ПОЗИЦИИ  

млн. евро   ІІІ. 2010 г. ХІІ.2009 г. ІХ. 2009 г. VІ. 2009 г. ІІІ. 2009 г. 
% ІІІ. 2010 
г. / ІІІ. 2009 

г. 

Активи   68,598 69,596 68,806 73,985 67,409 1.8% 

Кредити (нето)  51,552 51,400 51,012 50,853 50,802 1.5% 

Ценни книжа  8,532 6,357 7,569 10,168 8,895 (4.1%) 

Депозити    41,457 42,916 41,919 42,846 41,019 1.1% 

Частно банкиране  3,312 3,359 3,597 2,676 2,738 21.0% 

Взаимни фондове   1,591 1,648 1,761 1,666 1,551 2.6% 

Основен дълг  3,695 4,399 6,366 6,067 6,033 (38.7%) 

Подчинен дълг  761 750 741 689 692 9.8% 

Хибриден капитал  582 584 589 672 816 (28.6%) 

Акционерен капитал   5,312 5,372 4,413 4,225 3,037 74.9% 

        

ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИ И РАЗХОДИ 

млн. евро   I трим. 
2010 г. 

% I трим. 
2010 г. / I 

трим. 2009 
г. изменение 

IV трим. 
2009 г. 

III трим. 
2009 г. 

II  трим. 
2009 г. 

I трим. 
2009 г. 

Оперативни приходи   552.7 2.1% 578.7 634.4 625.6 541.4 

Нетен доход от 
лихви   455.8 13.2% 458.2 459.5 442.3 402.6 

Нетен доход от 
такси и комисионни  83.0 (10.5%) 92.3 95.3 98.4 92.8 

Приходи от 
финансови операции  0.8 (97.2%) 10.2 62.6 68.9 29.8 

Други приходи  13.0 (19.4%) 17.9 17.0 16.0 16.2 

Оперативни разходи  (286.9) 2.9% (332.5) (296.5) (294.1) (278.8) 

Разходи за 
персонала   (143.3) 3.1% (149.3) (138.0) (139.2) (138.9) 

Общи 
административни 
разходи  

 (121.2) 3.5% (160.3) (135.9) (131.4) (117.1) 

Разходи за 
амортизации  (22.5) (1.4%) (22.9) (22.6) (23.5) (22.8) 

Загуби от обезценка  (200.0) 27.2% (179.6) (170.0) (169.5) (157.3) 
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Печалбата преди 
данъчно облагане  65.8 (37.5%) 66.6 167.9 162.1 105.3 

Данък върху приходите  (14.2) (28.8%) (18.9) (37.9) (33.5) (20.0) 

Нетна печалба, без 
еднократното 
облагане 

 51.6 (39.5%) 47.7 130.0 128.6 85.3 

Еднократен данък  (61.9) … (42.4) 0.0 0.0 0.0 

Нетна печалба след 
данъчно облагане  (10.3) … 5.3 130.0 128.6 85.3 

 Нетна печалба за 
акционерите   (10.4) … 5.2 130.0 129.0 85.7 

        

СЪОТНОШЕНИЯ  

    I трим. 
2010 г.   IV трим. 

2009 г. 
III трим. 
2009 г. 

II трим. 
2009 г. 

I трим. 
2009 г. 

 Нетни приходи от 
лихви / Средна сума 
на активи - МАРЖ  

 2.6%  2.6% 2.6% 2.5% 2.4% 

Съотношение 
разходи / приходи   51.9%  57.5% 46.7% 47.0% 51.5% 

Възвръщаемост на 
собствения капитал 
след облагане с 
данъци и приспадане 
на малцинствените 
участия - ROΕ 

 (0.9%)  0.5% 15.4% 16.3% 11.3% 

 Коефициент на 
капиталова 
адекватност (обща)  

 13.1%  13.3% 11.6% 11.2% 9.4% 

 Коефициент на 
капиталова 
адекватност (капитал 
от първи ред)  

  11.5%   11.7% 10.1% 9.7% 7.9% 

 

ОБЕМ НА БАНКОВИТЕ ОПЕРАЦИИ 

млн. евро 

      ІІІ. 2010 г. ІІІ. 2009 г. % 
изменение ХІІ. 2009 г. 

финансиране на 
клиенти    53,340 52,152 2.3% 53,043 

от които:           

Гърция    40,467 39,475 2.5% 40,256 

Ипотеки    11,264 11,186 0.7% 11,231 

Потребителски 
кредити   3,689 3,594 2.6% 3,732 

Кредитни карти   1,450 1,378 5.2% 1,455 

Кредити за малък бизнес  5,107 5,063 0.9% 5,143 
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от които с лимит до 150,000 евро 
2,043 1,925 6.1% 2,036 

Кредити за средния бизнес  и корпоративни 
клиенти 18,957 18,254 3.9% 18,695 

Югоизточна Европа   11,410 11,074 3.0% 11,347 
Ипотеки    3,129 2,904 7.7% 3,035 
Потребителски кредити  1,006 1,037 (3.0%) 1,036 
Бизнес кредити     7,275 7,134 2.0% 7,276 

                

Активи на клиенти       45,578 44,754 1.8% 47,117 
от които:           

Депозити    41,457 41,019 1.1% 42,916 

Гърция    34,147 34,429 (0.8%) 36,000 

Безсрочни и спестовни влогове 13,932 12,369 12.6% 14,666 

Срочни депозити и облигации на Алфа банка 20,215 22,060 (8.4%) 21,334 

Югоизточна Европа   6,696 5,917 13.2% 6,330 

Взаимни фондове   1,591 1,551 2.6% 1,648 

Управление на портфейла   3,501 2,962 18.2% 3,554 

от които: частно банкиране   3,312 2,738 21.0% 3,359 

 


